

# 宜春市文化广电新闻出版旅游局

文广新旅复字〔2020〕12号

(A1)

同意对外公开

---

## 关于市政协四届五次会议 第140号提案答复的函

杜武良委员：

您提出的《关于加大对酒店行业的金融扶持与税收减免》的提案收悉，现答复如下：

近年来，我市旅游业迅速发展，酒店业作为旅游业的重要配套设施，也得到了长足发展，高星级酒店稳步增加。我市在支持酒店业发展方面做了一系列工作，主要有以下几个方面：

### 一、加强规划指导，为优化酒店产业结构提供技术保障

根据我市旅游市场发展趋势和旅游酒店业发展的现状，我们加强了对旅游酒店业的发展规划，优化产业结构，引导不同星级酒店的均衡发展。一是在突出区域特色上做文章。鼓励差异化经

营，加强对中低星级酒店的支持和指导，避免盲目建设高星级、高档品牌酒店。加强对经济型酒店、乡村酒店、精品特色酒店等不同类型酒店的规划指导。二是在协同合作上做服务。积极协调争取市发改委、住房和城乡建设、自然资源、生态环境等相关部门的支持，主动为旅游酒店项目规划、立项、论证、审核、设计等做好服务工作。三是在规范建设上下功夫。建立完善旅游酒店发展景气指数发布制度和旅游酒店经营情况统计公告制度，加强行业信息服务，引导企业投资，促进酒店业科学发展。

## **二、结合国家政策，为酒店业复工复产提供资金支持**

一是启动了延期还本付息政策。为支持疫情防控期间企业复工复产的资金需求，将期限延长至 2021 年 3 月 31 日，在政策期内，符合条件的企业可向人民银行宜春市中心支行以及承贷银行机构提出更改征信申请；二是针对酒店业融资难、资金流紧张的问题，市文广新旅局梳理出有融资需求的企业，推荐至省文旅厅、省金融监管局、人民银行、工商银行、光大银行等单位，提供优惠利率和优质金融服务产品。

## **三、落实好减税降费政策，为酒店业发展提供政策支撑。**

一是延长企业所得税亏损转年限。市税务局将对此次疫情影响较大的困难企业（包括交通运输、餐饮、住宿、旅游四大类），最长结转年限由 5 年延长 8 年；二是降低小规模纳税人征收率。自 2020 年 3 月 1 日至 12 月 31 日，江西省范围内的增值税小规模纳税人，适用 3% 征收率的应税销售收入，减按 1% 征收增值税；

适用 3% 预征率的预缴增值税项目，减按 1% 预征率预缴增值税；三是提高小规模纳税人免征额。对月销售额不超过 10 万元（按季申报的，季度销售额未超过 30 万元）的增值税小规模纳税人，免征增值税；四是延期缴纳、申报税款。纳税人受疫情影响，不能按期办理纳税申报的，可以申请延期申报；发生较大损失，正常生产经营活动受到较大影响的，或者当期货币资金在扣除应付职工工资、社会保险费后，不足以缴纳税款的，可以依法申请延期缴纳税款，最长不超过 3 个月。2020 年 5 月 1 日至 2020 年 12 月 31 日，小型微利企业在 2020 年剩余申报期按规定办理预缴申报后，可以暂缓缴纳当期的企业所得税，延迟至 2021 年首个申报期内一并缴纳。

#### 四、加快文旅深度融合，为酒店业发展创造新格局

酒店业作为旅游业发展的重要环节，承载着传承和创新文化的重要使命，将文化元素有效地融入酒店业的规划设计中，将大大地提升旅游消费的体验升级。一是引导酒店业将文化元素融入到酒店建筑外观、空间布局和装修装饰等外部环境中，同时鼓励酒店开发具有文化内涵的客房、餐饮、康体休闲和仪式活动等产品和服务，赋予消费者浓厚文化氛围的体验，从而提升酒店的知名度与认可度；二是酒店业嫁接至各类文化旅游平台，采取“互联网+”的模式，使酒店业顺应消费潮流和趋势。互联网、大数据、智能化等技术将大大提升促销、预订、支付等运营效率，提升酒店业的整体服务水平，拉近酒店业与现代智慧旅游的距离；三是

加快推进“旅游+”融合发展，促进文化业态与旅游业态创新升级，争取把宜春市建设成为全国知名的生态文化旅游目的地，为酒店业发展提供强有力的环境支撑。

随着放管服改革的深入推进，进一步放宽企业准入，简化设立流程，作为旅游行业主管部门，我局在考虑行业合理发展的前提下，给有意向投资酒店业的投资者合理意见和建议，让更多的酒店业在我市蓬勃发展起来。此外，星级酒店在经营过程中遇到任何问题，都可以向我局反映，我局都将尽可能协调解决。非常感谢您对我市酒店业发展的关心，希望您一如既往地关注我市旅游业的发展。

联系单位及电话：宜春市文化广电新闻出版旅游局

3279965，13576161688

附：市政协提案办理情况征询意见表

宜春市文化广电新闻出版旅游局

2020年8月27日

抄 送：市长督查室、市政协提案委员会。

联系人及电话：黄志新 13576161688